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Niederschrift 
 
über die 25. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek am  
17. September 2012 im Gemeindehaus in Oldersbek. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr    
Ende der Sitzung: 22:35 Uhr    
 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Hans-Joachim Müller 
2. Gemeindevertreter Alexander Heegardt 
3. Gemeindevertreter Claus Kruse 
4. Gemeindevertreterin Dörte Meyer 
5. Gemeindevertreter Hajo Zühlke 
6. Gemeindevertreterin Maren Rohwedder 
7. Gemeindevertreter Michael Wolf 
8. Gemeindevertreter Sönke Matzen 
9. Gemeindevertreter Udo Deertz 
 
 
Außerdem ist anwesend: 
Jann Brodersen, Protokollführer 
sowie 10 Zuhörer 
 
 
Bürgermeister Müller eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek. 
Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- 
und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung Oldersbek ist beschlussfähig. 
In Punkt 6 der Tagesordnung wird Straßenbeleuchtung durch Straße ersetzt. Weitere Ein-
wände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben.  
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 24. Sitzung am 18.06.2012 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Bericht der Ausschüsse 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Fertigstellung der Straße im Baugebiet Nr. 4 - Sachstandsbericht 
7. Anschaffung eines neuen Feuerwehrfahrzeuges – Zwischenbericht 
8. Hundehaltung in der Gemeinde 
 
Nicht öffentlich 
9. Personalangelegenheiten 
10. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 

• Für beschädigte Bänke werden im Frühjahr 2013 drei neue Bänke angeschafft. 

• Die Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED soll bis zum Jahr 2015 erfolgen. Die 
Gemeinde wird vorerst abwarten und bei Störungen oder Ersatz eventuell einzelne Lam-
pen austauschen. 
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2. Feststellung der Niederschrift über die 24 Sitzung am 18.06.2012       
 

• Die Niederschrift wird mit 8 Ja-Stimmen und einer Enthaltung festgestellt. 
 
 
3. Bericht des Bürgermeisters       
 

• Teilnahme „Unser Dorf soll schöner werden“ am 10.09.2012. Der Bürgermeister bedankt 
sich bei allen die an diesem Termin mitgewirkt haben. Die Bekanntgabe der Gewinner 
erfolgt am 21.09.2012 

• Zaun zwischen Spielplatz und „Fischerteich“ ist fertig, die Pforte wurde bereits wieder 
beschädigt. 

• Vandalismus im Dorf wird nicht weniger. Der Bürgermeister fordert alle auf, die Augen 
offenzuhalten. 

• Mängel an den Spielgeräten wurden behoben. 

• Die Wasserqualität im „Fischerteich“ ist sehr gut. 

• Die Grandwege wurden nachgebessert. 

• Asphaltierungsarbeiten der Wirtschaftswege ist abgeschlossen. In einigen Kurven wer-
den noch Rasengittersteine gesetzt. 

• Photovoltaikanlage auf dem Bauhof lohnt sich nicht, dafür wird ein Angebot für eine Pho-
tovoltaikanlage für das Dorfgemeinschaftshaus eingeholt. 

• Im Bullweg und im neuen Baugebiet werden 6 LED-Straßenlampen mit Alumast instal-
liert. 

• Die Geschwindigkeit von 30 km/h im Dorf wird nicht immer eingehalten. Ein Geschwin-
digkeitsmessgerät soll aufgestellt werden. 

• Die Bürgerbreitbandgesellschaft geht in die nächste Phase. Prospekte liegen im Dorf-
gemeinschaftshaus aus. Eine Infoveranstaltung soll Mitte November in der Gemeinde er-
folgen. Eine Anschlussquote von 68 % sollte erreicht werden. 

• Die Grandwege müssen rechtzeitig vor Wintereinbruch gesperrt werden, wie die Sper-
rung aussehen kann, soll mit dem Ordnungsamt besprochen werden. 

• Zur Zeit besuchen 17 Kinder den Kindergarten. 
 
 
4. Bericht der Ausschüsse       
 

• Es haben keine Ausschüsse getagt. 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

• Für die Gemeindearbeiter wird ein Laubsauger angeschafft. 

• Der Gemeindebus muss demnächst ersetzt werden. Der Bus wird unter anderem für den 
Kindergarten und die Jugendfeuerwehr gebraucht. Es sollen Angebote für einen Jah-
reswagen eingeholt werden und die Mittel eventuell im Haushalt 2013 bereitgestellt wer-
den. 

• Die Bäume auf dem Dreieck, wo der Maibaum aufgestellt wird, sollten gestutzt werden. 
Der Bürgermeister wird mit einem Fachbetrieb sprechen. 

• Bürgersteig Eiland muss repariert werden. Vorher müssen aber einige Baumwurzeln 
entfernt werden. OT durch den Bau- und Wegeausschuss. 

 
6. Fertigstellung der Straße im  Baugebietes Nr. 4 - Sachstandsbericht       
 

• Die Baumaßnahme wurde ohne Beanstandungen abgenommen. Das Regenrückhalte-
becken wird noch vor Wintereinbruch erstellt. Abschlagsrechnungen in Höhe von 
78.000,- € wurden bereits gezahlt. 
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7. Anschaffung eines neuen Feuerwehrfahrzeuges - Zwischenbericht       
 

• Ausschreibung über KUBUS, da bei einer Sammelbestellung 30 % gefördert werden. 

• Das Gewicht des Fahrzeuges wird über 8 Tonnen betragen. 

• Fahrzeuglieferung Ende 2013 

• Vor Auslieferung des Fahrzeuges sicherstellen, dass genügend Feuerwehrleute eine 
gültige Fahrerlaubnis haben. Der Feuerwehrausschuss wird sich darum kümmern. 

 
 
8. Hundehaltung in der Gemeinde       
 

• Bürgermeister hat mit der Hundehalterin gesprochen, ein Infoblatt vom Ordnungsamt 
übergeben und angeregt  mit dem Hund eine Hundeschule zu besuchen. Der Hund soll 
in Zukunft an der Leine geführt werden. 

• Auflagen durch die Gemeinde nicht möglich, so dass eine Meldung an das Ordnungsamt 
erfolgen muss. 

 
 
Die Zuhörer verlassen für den nicht öffentlichen Teil den Sitzungsraum. 
 
Nicht öffentlich 
 
9. Personalangelegenheiten       
 
… 

 
10. Grundstücksangelegenheiten       
 
… 
 
 
Die Zuhörer betreten um 22:30 Uhr wieder den Sitzungsraum. Die Beschlüsse werden, so-
weit möglich, bekannt gegeben. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Müller 
für die rege Mitarbeit, wünscht allen Anwesenden einen guten Heimweg und schließt um 
22:35 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 

Bürgermeister       Protokollführer 


